

为国家中心城市培“根”铸“魂” 让郑州文化“立”起来“活”起来

【“郑中心”的文化底色】大型系列报道 之三



游客在电影小镇过“戏瘾”

(上接一版)这可不是电影镜头,而是电影小镇带给游客的真实体验。在这里,三重时空、四幕好戏、八大场景让“既是观众,也是演员”的游客不仅看戏、更会入戏。从去年9月底开业以来,上百万游客到电影小镇“打卡”,享受一场难忘的沉浸式穿越之旅,追寻一个城市的百年记忆。

电影小镇带来的新鲜感、沉浸感让无数游客意犹未尽,可如果说,她只是郑州国际文化创意产业园刚刚露出尖尖角的“小荷”,那你是否会在这片“荷塘”盛景更为期待呢?

位居中牟县的郑州国际文化创意产业园,是郑州当之无愧的文旅创意项目高地,短短几年时间,已经实现“由无到有、由有到优”的蝶变,将“河南省重点文化产业园区”“河南省文化产业示范园区”和郑州市“五快、五强”专业园区等众多奖项揽入囊中,成为全省乃至全国时尚文化产业一张耀眼的靓丽名片。

在这块132平方公里的土地上,汇聚着华强方特旅游度假区、美丽中国三部曲、海昌极地海洋公园、建业·华谊兄弟电影小镇、王潮歌“只有河南”等一批重大项目。“大招商、大开工、大建设、大旅游”气势如虹,截至目前,园区已引进产业项目130个,总投资1491亿元,建成区面积达20平方公里,累计接待游客量突破4000万人次。

中牟县负责人介绍说,立足“文化创意、时尚旅游、高端商务”三大主导产业,郑州国际文化创意产业园正全力建设5000万人次世界级旅游目的地,致力于打造“亚洲主题公园之都”,“我们将努力把园区建设成为县域经济发展的主引擎,郑汴一体化升级发展的新核心,全省现代服务业专业园区排头兵,国家级文化创意产业示范区”。

“这些大体量、新业态的文旅项目在发展文旅产业过程中具有典型的引领、带动、示范作用,其核心是针对现代人的消费需求打造个性化的文化产品和服务,既代表了郑州文旅发展的方向,也为文旅行业发展树立了新的标杆。”郑州大学新闻与传播学院教授、郑州大学文化产业研究中心主任汪振军认为,文旅项目正肩负着传统文化与时尚创意文化融合共赢的重任,不懈地播洒心血和汗水,注定会迎来一个个硕果累累的金秋。

营商环境共建共享 高质量发展共担当

本报讯(记者 王译博 通讯员 王倩倩)为进一步在全市掀起深入学习贯彻习近平总书记给圆方集团职工重要回信精神的热潮,引导广大干部职工以强烈的政治责任感和历史使命感把总书记的嘱托落实到行动上,进一步营造尊重劳动、崇尚劳动、热爱劳动的浓厚氛围,为郑州加快国家中心城市凝聚强大力量,5月18日上午,郑州市启动“弘扬劳动精神 争当出彩先锋”宣讲活

动。经开区主要负责人在参加郑州市宣讲活动启动仪式视频会议后,就经开区党建工作继续召开专题会议。该负责人表示,全区上下要贯彻学习习近平总书记给圆方集团职工重要回信精神,做好“弘扬劳动精神 争当出彩先锋”宣讲活动落地活动。以此为契机,强化基层党组织的政治功能,使每个基层党组织都能够成为坚强的战斗堡垒,使每个党员都能够发挥先锋模范

作用。要严格党的组织生活,增强党的政治性、时代性、原则性、战斗性,使党员干部在党的政治生活中得到锻炼、增强党性。加强党员教育管理,用中国特色社会主义思想武装头脑,常态化抓好党员教育管理,避免紧一阵子、松一阵子。要抓好作风建设,形成良好的工作作风,使党员靠得住、冲得上,严格要求自己,切实发挥好党员干部的“传、帮、带”作用。要加强制度建设,认真学习好、

牢记各种条例、制度、规定,规范民主生活、组织生活、党员活动、中心组学习等活动。加强反腐倡廉建设,各级党组织要切实担负起全面从严治党主体责任,党组织书记认真履行第一责任人责任、党员领导干部认真履行“一岗双责”,不断把从严治党引向深入。同时,把加强党的建设与各项工作任务同安排、同部署,着重在工作中充分发挥党员和各级党组织作用,形成大党建局面。

弘扬劳动精神 争当出彩先锋

提高为民服务质量 规范运行便民服务中心

本报讯(记者 王译博 通讯员 周曼荻)为充分发挥便民服务中心便民、利民作用,方便企业、群众办事,切实提升服务群众能力,近期,经开区九龙办事处扎实推进乡镇便民服务中心规范化建设。

转变工作作风。九龙办事处以乡镇行政区划改革为契机,建立新的便民服务中心规范运行长效机制,明确人员负责便民服务中心的日常管理;实行首问责任

制、服务承诺制、限时办结制、一次性告知等一系列规章制度,在工作中加以落实,并在工作中激发窗口人员为民服务意识和工作热情,营造争先创优、开拓进取的良好氛围。

规范服务行为。设立印章管理、社保、劳保等服务窗口,全面推行“一声您好相问、一把椅子相让、一杯热茶相请、一脸微笑相答、一声再见相送”五个文明服务举措,实行“服饰整洁、挂牌上岗、语言规范、面带微

笑、举止得体”五个窗口标准服务,提高服务质量,展现窗口良好形象。

提高服务效率。九龙办事处便民服务中心将完成服务大厅的制度体系、办事指南、便民联系卡、各类台账以及软硬件设备安装和配备等项工作;梳理开办办事处“最多跑一次”事项清单,形成九龙办事处便民服务明白包。同时,按照“最多跑一次”要求,简化办理流程,切实方便群众办事。

经开区举行惠民购车节活动

本报讯(记者 王译博 通讯员 卢红杰)为进一步激发本地乘用车生产潜能,稳定汽车产业发展,配合“时尚绿城,乐享郑州”活动和汽车消费券发放,促进本地汽车消费,继“五一”经开区盛华里广场惠民购车节活动之后,经开区管委会联合辖区上汽乘用车公司、东风日产、海马汽车、小鹏汽车、郑州日产、莱茵汽车等多家整车企业举办第二现场购车

活动,即“5·20”惠民购车节汽车展销活动。

此次购车节活动由郑州市工信局、郑州市商务局、郑州市经开区管委会联合主办。活动时间为5月20日-22日,展销地点位于郑州经开区航海路第八大街中心广场。会场参展车辆包括荣威、名爵、日产、启辰、海马、小鹏、莱茵等品牌郑州本地乘用车(包含新能源汽车、皮卡)系列车型。

据了解,个人及郑州市所属企业、机构在4月28日-5月31日,购买郑州市本地乘用车新车(包含新能源汽车、皮卡),并在郑州市车管所完成机动车新车注册登记,每辆可获得由生产企业发放的5000元消费券。消费券为通用普惠型电子消费券包,6月15日前可在支持“支付宝”支付的郑州市域内线下实体商家(不限于汽车销售商家)消费使用。

国足热身赛大胜上港

本报讯(记者 刘超峰)5月21日下午,国足与上海上港热身赛,国足凭借谭龙的梅开二度以及韦世豪、董学升的进球,4:1取胜,为上海上港取得进球的是洛佩斯。

这场比赛是在完全封闭的状态下进行的,在比赛之前关于国足的首发阵容流出了多个版本。据透露,国足在这场比赛中派出了433阵型,门将位置上是刘殿座,后场唐森、张琳芃、李昂和王燊超,中场三人分别是吴曦、池忠国和金敬道,锋线上艾克森、洛国富两位归化球员先发,韦世豪同样获得首发机会。

上海上港方面派出的同样是433阵型,门将是陈威,后防线上陈彬彬、石柯、贺惯和傅欢出战,中场是林创益、艾哈迈多夫和奥斯卡,锋线三人是胡尔克、李圣龙和洛佩斯。

从上港队的首发情况来看,四位外援悉数登场,他们希望能够同国足进行一场真刀真枪的较量。但是国足将士们表现更胜一筹,凭借着替补登场谭龙的梅开二度以及韦世豪和董学升的进球,球队4:1获胜。为上海上港打入1球的是新援洛佩斯。

在这场比赛结束后,国足仍将会在上海集训,接下来他们将会在5月26日进行第二场热身比赛,比赛的对手是上海的另一支中超球队上海申花队。

线上马拉松要科学有序

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省体育局获悉,中国田径协会发布了《关于开展线上马拉松等跑步活动的指导意见》,该《意见》明确提出要科学、有序地组织好线上跑步活动,跑者需要理性参赛。

据了解,在这份《意见》中,中国田协提出线上马拉松等跑步活动应主题明确、形式健康、富有特色、弘扬正气;各赛事组委会应合理设置线上比赛项目,适当增设一些距离适中、普及率高、风险较低的线上项目,如5公里、10公里、15公里等活动;应充分重视赛事的疫情防控安全,赛前应加强对跑者疫情防控安全的提示;积极引导跑者进行科学、合理的日常居家锻炼,根据自身实际情况选择比赛项目,建议为参赛者提供保险购买选项,并提醒跑者通过各种方式购买保险;同时,各省市区田径协会应协助属地组委会做好线上活动的协调和监管工作。

《意见》中还提示选手应根据自身情况合理选择参赛项目,不盲目参赛。

精彩演出慰问援鄂英雄

本报讯(记者 秦华)20日下午,河南省京剧艺术中心一行50余人到河南省直第三人民医院开展慰问演出,为该院援鄂英雄及医护人员送去文艺工作者特有的敬意与关爱。

演出中,由河南省京剧艺术中心演员、演奏员为大家带来京剧《迎春曲》以及《红灯记》《沙家浜》《杜鹃山》《状元媒》《玉堂春》《铡美案》《四郎探母》等经典唱段,精彩的表演、优美的韵律得到了现场医护人员的阵阵掌声与一致好评。

在这场抗击疫情中,河南省直第三人民医院的23名队员临危请战,义无反顾奔赴抗击疫情第一线,在支援武汉的72个日夜里,用自己的实际行动挽救了一个鲜活的生命,谱写了一曲壮丽的凯歌。

一手抓防控 一手抓培训

本报讯(记者 王译博)为深入贯彻落实2020年度省市关于职业技能提升行动工作的部署要求,进一步提升政策知晓度,推进职业技能提升行动纵深发展,确保2020年经开区职业技能提升行动培训目标任务圆满完成,经开区人事劳动局就业中心近日召集辖区内6个办事处,32家企业培训中心,14家技工院校、职业技能培训学校及郑州市4家优质平台召开座谈会。

会议总结了2019年职业技能提升培训工作开展情况,对存在的主要问题做进一步要求,并对2020年省、市“互联网+职业技能培训”相关文件进行解读,主要对线上培训开班申请、线上学习练习、培训班管理、评价考核、培训监管等方面进一步明确,并逐一解答了参会企业提出的问题,强调“一手抓防控、一手抓培训”,充实培训人员力量,狠抓过程管理,规范档案资料,为后续培训补贴资金申请做好准备。2019年职业技能提升培训工作开展较好的办事处,切实得到补贴的企业培训中心、职业技能培训学校进行了交流发言,分享经验,充分调动了参会单位开展职业技能培训的积极性。

会上,经开区人事劳动局就业中心就下一步工作提出具体要求:一是“抓早”。要求各办事处、企业培训中心、职业技能培训学校培训班启动抓早,要抓住6月30日之前“双免互免”契机,及早组织开展培训。二是“做实”。要求培训人员实、过程实、效果实,要经得起时间的考验和审计的检验。三是“提升”。要求加强培训后续跟踪监管力度,提升职业技能培训综合水平。

明湖办事处干部职工集中观看政论片《雄关》

本报讯(记者 王译博 通讯员 周永凯)为深入学习贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重要论述,5月19日,经开区明湖办事处组织干部职工集中学习观看大型政论片《雄关》。

《雄关》是全景展现河南抗疫壮阔画卷的电视政论片,共六集。2020年,突如其来的新冠肺炎疫情肆虐湖北武汉、蔓延华夏大地,成为新中国成立以来传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的重大突发公共卫生事件。这是一场没有硝烟的战争,人民领袖亲自指挥,亲自部署;这是一次治理能力的大考,中国制度优势焕发磅礴力量。亿万同胞凝心聚力,共同阻击新冠病毒蔓延;河南儿女勠力同心,筑起一道坚不可摧的中原防线,为全国疫情防控贡献河南力量。

通过观看《雄关》第一集《河南力量》,全体干部职工深刻认识到了中国共产党的领导、中国特色社会主义制度和中国特色社会主义的强大生命力和显著优越性,河南全省上下齐动员,从省委到村支部,省市县乡村五级联动,全部武装起来,团结一心打赢了疫情防控的人民战争,不仅充分彰显了抗击疫情的河南力量、黄河精神、中原效率,也很好地展现了各级单位出色的组织能力、应对能力、动员能力、贯彻执行能力。大家纷纷表示,要认真学习,深刻领会,切实把《雄关》中所展现出来的那种不惧风险、艰苦奋斗、勇于奉献的抗疫作风融入自身工作,努力为企业、为居民做好各项服务保障工作,有力推动辖区经济社会发展再上新台阶。